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A Balkán csődje.
Aki nyitott szemmel nézte az ese­

mények egymásutánját, az láthatta, 
hogy Európa fokról-fokra közeledik a 
gazdasági csőd mélypontja felé. Tiz 
esztendő története bebizonyította, hogy 
a gazdaságilag gyenge államtestek el­
sőnek fognak összeroppani s össze­
omlásukkal magukkal rántják a hoz­
zájuk közelálló államokat. A dolgok 
természete hozta magával, hogy az 
egyes államok improduktív beruházá­
sai meg fogják bontani a gazdasági 
egyensúlyt s olt fog leghamarább om­
ladozni, ahol leggyengébb alapok van­
nak s ahol a szertelen improduktív 
beruházások a legsúlyosabb terhekkel 
rakták tele az egyes államok vállait. 
Ilyen improduktív beruházások voltak 
a fegyverkezésre költött összegek s bár 
az erősebb államok számításai fegy­
verkezéssel akarták apróbb szövetsé­
geseiket megerősíteni, a nagy államok 
számítása csődöt mondott, mert a 
gazdaságilag gyenge államok állig 
felfegyverkezve sem mutatkoztak jó szö­
vetségeseknek.

A riasztó helyzetet nem lehetett so­
káig takargatni. Ma már Franciaország 
épp úgy látja, mint Anglia, hogy a 
kisantani érdekkörébe tartozó két bal­
kán állam rohanva közeledik a csőd 
örvénye felé. Erről cikkeznek az an­
gol és francia lapok, sőt Amerika is 
látja, hogy Európa egyensúlyát újból 
a Balkán államok veszélyeztetik. Egyik 
tekintélyes angol lap a délkeleteurópai 
válsággal foglalkozik „Csőd a Balká­
non“ címmel s az angol lap szerint 
nem annyira a mezőgazdasági termé­
nyek árhanyatlása, mint inkább a rossz 
pénzügyi és gazdasági politika, az ok­
talan fegyverkezés, a súlyos adóterhek, 
a rossz hitelviszonyok és a drágaság 
okozzák a legnagyobb bajt Európában. 
Az angol lap megállapítja, hogy Romá­
niában és Jugoszláviában aránylag két­
szer arnyi tábornok van, mint Francia- 
országban s mig ilymódon tartja fegy­
verben a két állam lakosságát, addig 
arról sem feledkeznek meg, hogy flotta­
bázisokat építsenek s az állami kiadá­
sokat, az államháztartást veszélyeztelő 
mértékben emeljék. Hiába nyújtanak 
külföldi kölcsönöket ezeknek az álla­
moknak, a pénz nyomtalanul eltűnik, 
mint a szitába öntött viz.

Ideges a világ közvéleménye. Mini 
finom seizmograf a távoli földlökésekre, 
úgy reagálnak az egyes államok népei 
azokra a szimptomákra, melyek kétség­
telenül mutatják, hogy a diplomaták : 
utazásai mögött egy uj világberendezés 
képe húzódik meg. Talán ezeken a : 
napokon a távoli metropolisok díszes 
külügyminisztériumainak párnázott ajtói I 
mögött döntenek olyan kérdésekben, , 
melyek borotvaélesen kiélezik a világ i 
összes népei lappangó nyomorúságai- i 
nalc félve takargatott felületét.

Méltán és jogosan ideges a világ j 
közvéleménye, mert sem a gazdasági, I 
sem a politikai kép nem megnyugtató. ! 
Európa gazdasági arculatán hullafoltok * 1

észlelhetők s a politika fórumán többet 
beszélnek az uj európai konfliktusról, 
mint arról, hogy miképen lehetne meg­
nyugtatni a kedélyeket, miképen lehetne 
elkerülni a gazdasági csődöt, amely 
megelőzi, vagy követi az uj európai 
vérzivatart.

Nem mondjuk azt, hogy Magyaror-

I szág a mérleg nyelve, de hirdetjük azt, 
I hogy Magyarország — Bethlen István 
I miniszterelnökön keresztül — megtesz 

mindent, hogy a vérzivalart és a csődöt 
elhárítsa Európa feje fölül. Európa 

j népeinek hálásaknak kell lenniök Ma­
gyarország nagy áldozataiért, ha már 
háládatlanok voltak azokkal az áldoza-

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő' 
Vidékre negyedévre 8

tokkal szemben, amelyeket Magyaror­
szág évszázadukkal ezelőtt hozott Eu­
rópa nyugalma érdekében, el kell jön­
nie annak az időnek, amikor a múlt 
hálátlanságait is számlázva Európa 
népei tettekben is leróják hálájukat 
Magyarországgal szemben.

Nagy Baján az adóhátralék s ezért a közigazgatási bizottság 
kimondotta dr. Binder Péter tanácsnok és Graft József 

főszámvevőhelyettes ellen az anyagi felelősséget.
A két városi főtisztviselő költségére állami adóbehajtó közegek, pénzügyőrök fogják 

az adóhátralékot Baján behajtani drákói szigorral.
! A városi közigazgatási bizottság ülé- 
I sén dr. Radetzky Ágoston pénzügyigaz- > 
! gató először Baja város, majd utána ! 
I Bajaszentistván község adózásáról tér- i
I jesztett elő jelentést, 
j Baján a múlt évi hátralék 564.946'90, 
j az ez évi előírás 1,025 595, a kettő 
j együtt 1,590.542, a szaporodás 13 623 69, 

az összes tartozás 1,721 265 84, a tör- 
: lés 210,52777, helyesbített tartozás 

1,510.638 pengő.
Erie október végéig befizettek 618 062 

pengő 93 fillért, novemberben 193 960, 
összesen 812.023 pengőt. A múlt év 
november végéig 16.045 pengővel több 
adót fizettek be, ami az azóta bekö­
vetkezett rossz gazdasági viszonyok 
után hősies teljesítmény a város lakos­
ságától. Az esedékes hátralék 698 614 
pengő és 99 fillér.

Erre befizettek állami egyenes adó­
ban 95.439'55 községi betegápolási 
pótadóban 12 995 42, adóban 4765, ké­
sedelmi kamatokban 2254, összesen 
116.031 49 pengőt.

Általános forgalmi adóban befolyt 
20.570 47, husforgalmi adóban 215492, 
fényíizési forgalmi adóban 552 60, ér­
tékpapír forgalmi adóban 110, vagyon­
átruházási illetékben 24.491 20, okirati 
illetékben 1602 64, közigazgatási illeté­
kekben és dijakban 50.56, illetékegyen- 
értékben 2631, vadászjegy illetékben 
12296, fegyverigazolványi illetékben 11 
pengő 60 fillér. Forgalmi adókból és 
illetékekből összesen 52 935 pengő folyt 
be. Az államot illető bevételek novem­
beri főösszege 168 966 62 pengő.

Novemberben a pénzügy igazgatóság 
kiadott 2 fizetési halasztást, 23 rész­
letfizetési kedvezményt, tartott 11 ház­
adó helyszíni szemlét és kiadott 11 ház­
adómentességet

Bajaszentistvánon az adóügyek igy 
állanak:

A múlt évi hátralék 27 08719, vár­
megyei adó 4471'87, községi pótadó 
17.114'40, mezőgazdasági kamarai ille­
ték 315 46, Pestmegyei Sárközi Ármen- 
tesitő járulék 18 65, Bajaszentistváni Le­
csapoló Társulati járulék 5341'53, ösz- 
szesen 54.34910 pengő.

A földadó 1930-ra 26.996 40, házadó 
10.67143, társulati adó 47 52, rokkant­
adó 1533 80, jövedelmi adó 524520, 
községi betegápolási pótadó 502564,

vagyonadó 2659. vármegyei közmunka- 
váltság 9303 20, útadó 6044 86, általá­
nos kereseti adó 4857 70, egyéb köz­
ségi adó 28 47146, Kereskedelmi és 
Iparkamarai illeték 119, mezőgazdasági 
kamarai illeték 721 81, Pestmegyei Sár­
közi Ármentesitő járulék 5380‘46, Ba­
jaszentistváni Lecsapoló Társulati járu­
lék 8152 13, összesen 115.229 63, hát­
ralék és ez évi előírás együtt 169 578 
pengő 73 fdlér, a szaporodás 1550, 
összes tartozás 171 12881, törlés 668 
pengő 76 fillér, múlt évi túlfizetés 115 
pengő 84 fillér és 552 77, helyesbített 
tartozás 170,460 10 pergő.

Erre befizettek október végéig 80041 
pengő 30 fillért, novemberben 14207 
pengő 75 fillért, összesen 94 249 05 
pengőt. Az esedékes hátralék 76.211 05 
pengő. Állami egyenes adóban befizet­
tek 4467 49, községi betegápolási pót 
adóban 442 76, rokkantadéban 190 77, 
összesen 5188 62 pengőt. Az államot 
illető bevételek főösszege novemberben 
5188 62 pengő.

Ezután a pénzügyigazgató utalt a 
törvényre, amely azt mondja, hogy min­
denütt, ahol az adóhátralék az évi elő­
írás 40 százalékát meghaladja, indítvá­
nyozza a pénzügyigazgatóság decem­
beri közigazgatási bizottság ülésén az 
anyagi felelősség kimondását, ez ala­
pon dr. Radetzky pénzügy igazgató azt 
proponálta, hogy mondja ki az anyagi 
felelősséget a közigazgatási bizottság 
dr. Binder Péter adóügyi tanácsnok és 
Gräff József főszámvevőhelyctles ellen 
azért, mert Baján az adóhátralék 46 
százalékát teszi ki az ez évi előírás­
nak. A pénzügyig,-izgató ezen bejelen­
tést a 600-1927 P. M. sz, hivatalos 
összeállítás 8 §-.i 3. pontjában meg­
állapított felhatalmazással támasztotta 
alá.

A pénzügyigazgató javaslata ellen 
Trafikant Károly bizottsági tag szólalt 
fel s erős szavakkal sérelmezte azt az 
eljárást, hogy akkor, amikor a gazda­
sági viszonyok ily rosszak, akkor még 
szigorúbb n akarják az adót behajtani 
és megnehezíteni a polgárság helyze­
tét. Trafikant Károly szerint ez az el­
járás feltétlenül oda vezet, hogy egy 
csomó tengődő exisztencia ismét ősz 
sze fog roppanni. Nemcsak hogy nem 
szavazza meg a pénzügyigazgafó ja­

vaslatát, de feltétlenül visszautasítása 
kérte annak.

Láthatólag kínosan érintette a bizott­
sági tagokat a pénzügyigazgató előter­
jesztése. Ekkor két ízben is felszólalt 
dr. Vojnics Ferenc polgármester és rá­
mutatott arra, hogy az anyagi felelős­
ség alá vonandó tisztviselőknek is az 
az érdekük, hogy mondják ki azt, sőt 
dr. Binder Péter tanácsnok ezt kérte is, 
mert igy erélyesebb eszközökhöz nyúl­
hatnak.

Végül is a közigazgatási bizottság ki­
mondotta az anyagi felelősséget úgy 
dr. Binder Péter szenátor, mint Gräff 
József adóügyi főszámvevőhelyettes el­
len. Ez pedig azt jelenti, ha záros ha­
táridőn belül az adóbehajtás terén nem 
produkálnak olyan eredményt, hogy a 
46 százalék adóhátralékot levigyék a 
40 százalék alá, akkor az adóbehajtást 
Baján dr. Binder Péter és Gräff József 
költségére állami adóbehajtó közegek­
kel, pénzügyőrökkel fogják azt végez­
tetni. " s

Az anyagi felelősség alkalmazása 
január 1-én lép életbe: addig tehát 
módja van a városi adóhivatalnak eré­
lyesebb eszközök alkalmazásával be­
hajtani az adót.

Bulletin az őszi gabona 
vetések helyzetéről.
A városi és megyei közigazgatási bi­

zottsági üléseken Scharpf Elek gazda­
sági felügyelő a mezőgazdaság novem­
beri helyzetéről a következő jelentést 
tárta a bizottságok tagjai elé :

Az időjárás száraz meleg volt kevés 
csapadékkal. Az őszi gabonák jól kel­
tek és szépen megerősödtek. Az őszi 
termények betakarítása befejeződött. A 
gazdasági munkák az őszi szántásra, 
trágya hordásra és a termények betaka­
rítására szorítkoztak.

A szép időben a jószágállomány le­
gelőre juthatott és igy a szűkös takar­
mánykészletből számottevő mennyiség 
takaiittatott meg.

A szőlők betakarítása bevégzéshez 
közeledik. A mustok kiforrtak és jómi­
nőségű bort szolgáltattak.

A jelentést vita nélkül tudomásul vet­
ték.

Nagy karácsonyi vásár az Apolló-illatszertárban.
Karácsony közeledtére való tekintettel az Apolló-illat szert ár úgy határozott, hogy, bár min- 
denféle piperecikket a legolcsóbban árusít, mégis minden vevőjét meglepetésben részesíti.

Apolló-illatszertár, Baja.
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Üzletbérieszállitásl mozgalom
A bajai üzletbérlők egyöntetűen be­

advánnyal fordullak a/ Omke helyi 
csoportjához azon kérelemmel, hogy a 
válságos gazdasági helyzetben immár 
elviselhetetlenné vá 1 konjunkturális 
üzletbérek azonnali leszálliiására, rend­
kívüli nagygyűlést hívjon egybe Csü­
törtök este tárgyalta az Omke az üz­
letbérlők beadványát és azt a határo­
zatot hozta, hogy vasárnap délelőtt 11 
órakor a Nemzeti Szálló dísztermében 
az Ipartestülettel karöltve nagygyűlést 
rendez, melyre az összes üzlet- és mű-

helybérlő kereskedőket és iparosokat 
meghívja.

Újabban dr Flórián Géza ügyvéd­
ről tudtuk meg, hogy elegáns gesztus­
sal már majdnem egy évvel ezelőtt le­
szállította összes üzletbérlőinek a bolt­
bérét

I elkérjük mindazon boltbérlókel,
hogy akiknek házigazdáik a méltányos 
belátás alapján a közel múltban ön- 
maguktől engedtek az Ozletbérekből, 
szíveskedjenek házigazdáik nevét szer­
kesztőségünkkel közölni

Vagyont szerez

Napok kérdése, hogy meginduljon 
a munka a Kamarás-Duna rendezésére
Dr. Vojnics Ferenc polgármesternek az a terve, hogy föld 
gátat építenek s amöge rakják a mederből eltávolított iszap 

tömeget — Egyelőre 30,000 pengős költségelőirányzattal 
kísérletet tesznek a legrövidebb időn belül a födgáttal 

való megoldásra
A városi törvényhatósági kisgyűiés | amikor kellett volna benne a viz, ak- 

csiltörtökön délután nagyfonlosságu 1 kor nem volt, most, amikor nem kell 
ülést tartott Bisztray-Balku Gyula to- több van benne, mint kellene.
ispán elnökletével. Az Illésnek 43 pont­
ból álló bő tárgysorozatából azonban 
alig tárgyaltak le három fontos pontot, 
ekkor a bizottsági tagok kívánságára 
este 6 órakor Bisztray-Balku Gyula 
főispán pénteken délutánra halasztotta 
a kisgyűiés tárgysorozatának megvita­
tását.

Mintegy kél és fél órát vett igén; be 
a város kulturproblémáinak megtár­
gyalása, valamint a gazdasági szakis­
kola felállítása kérdésében v i!ó állás- 
foglalás. Maga dr. Vojnics Ferenc pol­
gármester egy órás beszédet mondott 
az iskolaügyi problémák megvitatására.

Ezen tárgy elintézése után került sor 
a polgármester előterjesztésére a Fe­
renc csatorna ügyben Dr Vojnics Fe­
renc polgármester utalt arra, hogy az 
állam félmillió pengő segélyt ‘adott

A minisztérium jóváhagyta a szó­
belileg előterjesztett terveket s tudo­
másul vette, hogy a város hozzájáru 
a költségekhez, ha a vízfolyás a város 
alatti szakaszra leteheti

Az a terv, hogy a Türr csatornát 
nem fogják kiKotorni, mert a csatorna 
szempontjából is In ,1 ág. viszont ki- 
kotortatása 120,000 pengőt emésztene 
fel. Az újabb tárgyalásokon a föld - 
mivelésligyi minisztérium azt mondot­
ta, ltogv ettől nem bír eltekinteni, már 
t. í a Türr csatorna kikotrásától.

Azt proponálta, hogy végezlesse el 
előbb a város a Kamarás-Duna ko- 
tortatását s akkor, ha azt látja, hogy 
a Türr csatorna felé nem fö vik a viz, 
ez esetben lezáratja azt. A munkála­
tok első fázisa az volna, hogy a viz 
folyása mentén kőgátnt kellene vonni

nemrégiben Baja városának, hogy a j s a mögé dobálni a mederben mozgó- 
Ferenc csatorna problémáját megöl- ; sitott latyakos iszapot s vigyázni kel- 
dáshoz tudja juttatni. Közben a költ- 1 '..... •------ -..............
Bégekhez való hozzájárulás kérdésének 
rendezésére megindultak s most is 
folynak a Jugoszláviával való tárgya­
lások. A Ferenc-csatorna magyar és 
jugoszláv érdekelt égé is tárgyalásokat 
kezdett s már meg is egyezeti, de még 
nem nyert ez a megegyezés jóváha­
gyást.

Az a terv, illetve elgondolás, hogy 
Jugoszlávia 280,000 pengőt ad a ren­
dezési munkálatok költségeinek fede­
zésére: a földmivelésügyi minisztérium 
külön 80 — 100,000 pengővel járulna 
hozzá, ezenkívül még Baja városa egé­
szítené ki az igy összehozandó össze­
get egymillió pengőre. Természetesen

lene, hogy az vissza ne folyjék, mint 
akkor, amikor az angolok csinálták, 
így volt ez 1927-ben is a kotrásnál, 
amikor eléggé sikelült is. A polgár- 
mester rámutatott, hogy hosszú .stú­
diumokat folytatott a Kamarás-Duna 
ügyében s régi Írásokat kutatott fel, 
amikből érdekes megállapításokra ju­
tott.

Dr. Benedek László mérnök, min. 
osztálytanácsos a tárgyalások során 
azt mondotta, hogy a kotrásra 300,000 
pengő áll rendelkezésre s azt nem igen 
szabad túllépni. A kő beszerzése igen 
drága volna és szinte lehetetlen.

Ezért egy uj megoldási módot kell

Marabu
keltető-
géppel,

ha baromfitenyésztéssel foglalkozik. A 
legmodernebb gyártmány, legkitűnőbb 
kivitel ! Gravitációs központi meleg­
vízfűtés ! Automatikus melegszabályo­
zás párologtatás és szellőztetés Amalith 
aszbesztpala belső burkolattal. Nem 
vetemedik, kitűnő hőszigetelő ! Elpusz­
títhatatlan. Tojások forgatása kívülről 

egy pillanat alatt!

Magyar Radiátorgyár R.-T. 
Budapest

Gyár: X., Gyömrői-ut 76 78.
Városi iroda és minin raktár :

V , Kálmán utca 18. Telefon : 197 08

Müanyák, téli csibenevelőketrecek (batte 
riák), ólak, baromfitenyésztési eszközök

Alacsony árak ! Kedvező fizetési feltételek !
Szakszerű oktatás !

Képviselet :C rausch er Adóm pépraktára, Baja

<•» . ««w i srs&rte’t&ress

I!,.' KyL azT pr08ramm°t, amtt Baja iezni s ha beválna, ugy ezen módszer
j szerint kellene az iszapeltávolítást vé- 
j gezni. A polgármester elképzelése az 
I volna, hogy 3- 400 méter hosszúság­

ban földgátat kellene emelni, hogy be-

városa előterjeszt.
A polgármester ezután megvilágította 

az alternatívákat. így például mi lesz 
akkor, ha a jugoszlávok nem adnak 
garanciákat a hozzájárulási összeg fo­
lyósítására. Ez esetben a tahidig ko­
tornák ki a Kamarás-Dunát, azonkívül 
a Sugovica város alatti szakas n: de 
nem .1 zsilipig. Horváth Béla műszaki 
tanácsos már körülbelül készen v n a 
tervekkel. A híjai folyammérnőki hi­
vatal is készen van már. Megállapítja 
a polgármester, hogy már dolgoznának 
is a kubikosok, ha nem volna olyan 
magas a viz a Sugovicában. Sajnos,

válik-e ez a száraz földből emelendő 
földgát, ami mögé raknák az iszapot. 
A földgát építése 20,000 pengőbe ke­
rti 1 e, ami lu nem is sikerülne, itt ma­
rad >a a htjai munkanélküliek közölt 

tett munkabérekben, men inség- 
muokára lei- e elszámolva. Ugyanak­
kor próbakoirást is végeztem a város, 
ez 10,000 pengőbe kerülne, amely 
összeg már Búd pestre vándorolna, 
összesen 30.000 nemzőről van

amit meg kellene próbálni, amikor mii 
lió pengős munkáról van szó. A fő- 
probléma annak kipróbálása volna, 
hogy elbirja-e a földgát beomlás vagy 
földcsuszamlás nélkül az iszaptömeget 
akkor is, ha megássák a künetlet (ve­
zérárkot.)

Figyelejmbeveendő az a komplikáció, 
hogy itt nemzetközi háttérről is szó 
van: a magyar államnak garanciát kell 
adnia Baja városának a szerbekért is. 
A földgát megoldással okvetlenül kí­
sérletezni kell, hogy semmi szemrehá­
nyás ne érje a várost, hogy az olcsóbb 
megoldás érdekében nem kísérelt meg 
mindent. Egyébként is az az érzése, 
hogy ez a megoldás sikerülni fog.

Ha a város nem kísérli meg a föld- 
gát megoldást, ez esetben az állam 
megcsinálja a Türr csatorna kotrását, 
ami 120,000 pengőt vonna el az össz­
munkából. A földgátat a Homok-városi 
rész alatt, — ahol 30 m. széles terü­
letről van szó — a felesleges, felsza­
baduló terület közepén emelnék s ott 
képeznék tovább a partot.

Dely Géza : A régi öregek azt mon­
dották az. én fiatalabb éveimben, hogy 
erre a Kamarás-Duna folyásán akar­
ták vezetni a csatornát s a partjait 
rakterűitekké alakították volna. Ugy 
látszik, csakugyan ez lett volna a költ­
ségesebb s ezéit nem ment bele a 
Ferenc csatorna, hanem inkább meg­
ásatta a 1 Urr-átvágást. Ezért mondot­
ták akkor, hogy a Ferenc csatorna 
becsapta a várost, illetve ugy állították 
be a tájékozatlanok, hogy Türr István 
csapta be a várost, pedig akkor is a

I praktikumot.
- Dr. Vojnics Ferenc polgármester: Az 

esetben, ha a kisgyűiés egyhangúlag 
magáévá teszi az én prepozíciómat, 

I azonnal megkezdjük már holnap a föld- 
I gát-munkát, ugy hogy tavaszra előre­

haladhat a munka. Ezért már holnap 
intézkedni kell a kotrógép lehozatalá- 
ról, ami egész télen in is maradna.

Bisztray-Balku Gyula főispán vala­
mikor árvízvédelemnél dolgozott s igy 
gyakorlatból tudja, hogy ezt a fontos 
munkát nem lehet műkedvelő kubiko­
sokra bízni.

A kérdéshez a technikai megoldás 
szempontjából még Katanics Antal és 
Antalffy Ferenc vállalkozók szóltak 
hozzá s a rezsüépitésre vonatkozólag 
több praktikus szempontot soroltak fel.

Dt. Knézy Lehel is felszólalt a kér­
déshez s azt mondotta, hogy a techni­
kai kivilel a szakemberekre* tartozik : 
itt arról kell határozni, hogy a polgár­
mesternek megkell adni a'felhatalma­
zást a földgát-megoldással való kísér­
letezésre, ami 30 000 pengőbe kerülne. 
Javasolta, hogy adják meg a felhatal­
mazást. A kisgyűiés igy is határozott, 
ugy hogy a kisgyűiés ilyen irányú 
javaslatot tesz a törvényhatósági köz­
gyűlésnek.

Árverésből
székek, asztalok, vendéglői és kávéházi felszerelé­
sek, fűszer, festék, cukrászdái, hentes és más üzlet­
berendezések, jégszekrények, gyorsmérlegek, National 
cassák, pénzszekrények, alpacca áruk sth. nagyon 

olcsón

ROSEN FELD-nél,
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December 6-án, szombaton délután 6 és este fél 9-kor
Dec. 7-én, vasárnap délután fél 4, 6 és fél 9 órakor j Member 8-án, hétfőn d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor

2 napig Nem beszélő, csak zenélő, éneklő film remek. A világhírű „Sub- 
marine“ testvérfilmje.

A tűzmadár
A Columbiai filmgyár 12 felvonásos világallrakciója. - Főszereplők: Lilla 5 

Lee, Jack Holt és Ralph Graves. — Kisérő filmje:

Bölcsődal. Rajzfilm, — Híradó

Hangos sláger! — A Metro Goldwyn filmgyár nagyszerű újdonsága.

A csókok hajósa
Bn",áns hangos vígjáték a tengerészek életéből 8 felvonásban, 
főszerepben: William Haines és Anita Page. - Kisérő filmje:

11C“ az álarcos lovas
1 SZC,1ZáCÍÓS kaland0r,ilm 10 Elvonásban. - Főszerepben: Richard Talmadge.
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Ma délben nyílt meg a MANSz. 
népkonyhája

A népkonyha premierjére és a kormányzó névnapja alkalmából 
ma ünnepi ebedet kapott a népkonyhán jelentkezett öfven

szegény ember.
Ma délben, a kormányzó névnapján 

nyílott meg Baján a népkonyha. A Mansz 
bajai csoportjának vezetősége a szociá­
lis akciónak nemzeti ünnep jellegét 
adta avval, hogy éppen a Horthy Mik­
lós kormányzó névnapján nyitotta meg 
a népkonyhát és adta át a közforga­
lomnak. Ma déli fél 12 órakor már 
öreg, munkaképtelen emberek vánszo­
rogtak a vasúti park felé, amelynek 
túlsó oldalán a selyemgubó tenyésztési 
felügyelőség hivatali helyiségeiből át­
engedett épületszárnyban nyert elhelye­
zést ez a legfontosabb szociális intéz­
mény.

Láttuk ezeket a szegény, elkénysze­
redett embereket, az élet hajótöröttjeit, 
amint vágyakozó szemekkel néztek a 
belső termekbe, ahol készül részükre a 
friss, párolgó, erőt adó, éhet elverő étel. 
A kezük reszket, de nem az öregség­
től, hanem az éhségtől, a szemük tele 
van könnyel. Mindegyik edényt és evő­
eszközt szorongat hidegtől vörösre da­
gadt, meggémberedett kezeiben. Előre 
figyelmeztették mindegyiket, hogy 
edényt és evőeszközt okvetlenül hoz­
zon magával, mert azt nem ad a Mansz

népkonyhája.
Az éleit egyik sem vihette el az épü­

letből, hanem ott helyben kellett mind 
az ötven szegény, Ínségesnek elfogyasz­
tania.

’ A népkonyha részint a megnyitás 
ünnepélyesebbé tétele végett, részint 
pedig a kormányzó névnapja alkalmá- 

I ból ma bö adagolásu gulyás levest és 
1 mindegyik jelentkezett szegény ember- 
! nek egy negyed kg. kenyeret adott.
I Ezek a szegény emberek azok, aki- 
: kel a város szociálpolitikai ügyosztálya 
. küldött ingyen étkeztetés végeit a nép- 
j konyhára. Az az érzésünk azonban, hogy 
I ezeknek az eltartásáról vagy a szegény 
I ellátás megoldása keretében, vagy a 
I város háztartási költségvetése keretében 
j kellene gondoskodni. Ez az ötven 

egyén a szegény ellátásra szorultak 
I összeírása során felvétettek ugvan a 
I gondozandók közé, de nekik mársemmi, 

csak malaszt és vigasz jutott.
Viszont azonban igy a népkonyha 

nem az ínségeseket segíti, hanem a 
szegényellátásra szorulókat, ami vég­
eredményben mindegy is.

A kereskedelmi miniszter a baja-szegedi ut 
bácsmegyei szakaszának kiépítésére 674,852 

pengőt utalt ki.
A vármegye közigazgatási bizottsá­

gának ülésén Bencze Béla kir. műszaki 
tanácsos, az államépitészeti hivatal fő­
nöke a következő jelentésben ismertette 
Bács-Bodrog vármegye közúti közleke- 
désügyeit:

A kiépített utak állapota kielégítő. 
Az úti személyzet kavicsteritéssel, viz- 
leeresztéssel, árkolással és faültetéssel 
foglalkozott. A hivatal az ősz folyamán 
elültetett 1100 drb eperfát, 509 drb 
kőrisfát, 106 drb japán akácot s 455 
drb közönséges akácfát, összesen 2170 
darabot.

Az idei kavics szállítása a törvény- 
hatósági közutakon folyamatban van.

A gara-bácsborsódi th. közút 2 km. 
hosszú szakaszának építéséhez szüksé­

ges kő és kavics anyagokat a helyszí­
nére fuvarozták.

A bácsbokod —bácsalmási ut 5 km. 
szakasza kőpályával való ellátására a 
versenytárgyalást november 13 án tar­
tották meg : a munkálatok még e hó­
napban megindulnak.

A Jánoshalma—illancsi ut 2 km. 
szakasza építésének biztosítására a ver­
senytárgyalást december 18-án tartják 
meg.

A baja-szegedi Horthy Miklós ju­
bileumi ut mélykút —kisszállás—átok­
házai szakaszának építését a kereske­
delemügyi miniszter 674.852 pengő ösz- 
szeg erejéig engedélyezte. A földmun­
kákat egyelőre Mélykút és Kisszállás 
között mintegy 200 megyebeli kubi­
kossal megkezdték.

A vasárnap korán délután érkező szekszárdi 
dalárdisták megkoszorúzzák a centennarium 

előtt álló Tóth Kálmán szobrát.
Holnap este ismét ünnepe lesz a 

bajai művészetbarátoknak: a Bajai Da­
loskör vasárnap este 8 órai kezdettel 
a Nemzeti Szálloda dísztermében nagy­
szabású együttes dalhangversenyt ren­
dez a Szekszárdi Daloskörrel. A dal­
hangverseny műsora a következő:

1. Papp-Váry Szabados: Magyar 
Hiszekegy. Énekli a két dalárda össz- 
kara,

2. Révffy: Ha elmegyek. Népegyve­
leg. Énekli a Szekszárdi Daloskör

3. Farkas Nándor—Herr György : 
Kuvikmadár. Énekli a Bajai Daloskör.

4. Tóth Kálmán—Kappi Gy : Árpád 
sírja. Énekli a Szekszárdi Daloskör

Szünet.
5. a) Saar: Altatódal. b) Pacius: A 

finn dal. c) Demény: Fülemile dal. d) 
Darab L.: Hervadó rózsaszál. Énekli a 
Szekszárdi Daloskör.

6. Nechanszky Lajos—Herr György: 
Est. Énekli a Bajai Daloskör.

7. a) Szeghő; Megyen már. Énekli 
a két dalárda összkara.

TRETORN
HÓCIPŐ

világhírű

7. b) Demény: Esik eső . . . Énekli 
I a két dalárda összkara.
I 8 Szentgály. Felhő borult... Buj- 
I dokolva járok . . . Énekli a Szekszárdi 
I Daloskör.
I 9. Erkel Ferenc: Himnusz. Énekli a 
! két dalárda összkara.
j A jegyek ára személyenként P50 P, 
I diákjegy 40 fillér. Jegyeket lehet vál­

tam este a pénztárnál a Nemzeti Szál­
lodában.

! A Szekszárdi Daloskör .40 dalosa 
vasárnap délután 1 óra 28 perckor ér- 

j kezik Bajára. A szekszárdi dalosokat 
sokan fogják átkisérni Bajára. Érlcsü- 

j lésünk szerint eddig a következő hi- 
j vatali és társadalmi előkelőségek je- 
1 lentették be érkezésüket:

Dr. Zsigntond Ferenc ügyvéd, a 
Szekszárdi Dalárda elnöke, Molnár 
Sándor ármentesitő társasági igazgató, 
a dalárda alelnöke, Németh Gyula ev, 
lelkész, karnagy, dr. Kunczer Jenő ügy­
véd, egyesületi ügyész, dr, Bus Lajos 
városi tiszti főügyész, dr. Bordás Ár­
pád rendőrkapitány, a szekszárdi ka­
pitányság vezetője, dr. Cs. Papp Jenő 
város^ tanácsnok, polgármesterhelyet­
tes, Csapó Jenő szövetkezeti igazgató, 
dr. Bolgár Kálmán kir. törvsz. hi ró 
dr. Hadnagy Albert várni főlevéltár- 
nok, dr. Horváth Jenő ügyvéd, Lakner 
Sándor rendőrfelügyelő, Malonyay Ele­
mér tanító, szöv. igazgató, dr. Marx- 
reiter Alajos ügyvéd, Schneider János, 
a Szekszárdi Népbank igazgatója, a 
a Tolnamegyei Újság főszerkesztője,

X"V ■

dJ- Szeghy Sándor gyógyszerész és 
Wächter Károly kir. jbir. alelnök.

Bizonyos azonban az, hogy az itt 
felsorolt előkelőségeken kívül még so­
kan átjönnek Bajára Szekszárdről a 
dalosokkal.

A vendégdalárdistákat a vasúti állo­
máson Major József min. tan. nyug. 
pénzügyigazgató, a Bajai Daloskör el­
nöke fogja fogadni és üdvözölni. A 
szekszárdi dalosok a városba befelé 
haladtukban megkoszorúzzák a ma­
gukkal hozott koszorúkkal a centena­
ries évfordulóhoz közeledő koszorús 
költőnek, Tóth Kálmánnak a szobrát. 
Amikor a bajai dalosok a nyáron 
Szekszárdon vendégszerepeitek, a szék- , 
szárdiak tüntető szeretettel és lelkese- I 
déssel fogadták. A városháza közgyű­
lési terme, ahol lezajlott az est, zsufo- ! 
lésig meglelt közönséggel. A szekszár­
di dalhangversenyen ott volt a főispán, 
alispán, polgármester, minden hivatal-
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vezető, a tisztviselők és a társadalom 
elitje.

Reméljük azt, hogy a bajai közön­
ség is megértéssel méltányolja azt a 
nagyon értékes munkát, amit a Bajai 
Daloskör a dalkullura terén kifejt s 
aminek révén elérhető volt, hogy a 
bajai dalosok Szegeden a könnyű mű­
dal csoportban első dijat nyertek s or­
szágos hírnevet szerezlek városunknak. 
Hisszük, hogy a dalhangversenyre zsú­
folásig meg fog telni a Nemzeti Szál­
loda nagyterme.

57 kérdésre keíi válaszolni január elsején 
a népszámlálási iveken

A január elsején kezdődő népszám­
lálás nagy anyagi terhet ró ugyan az 
országra, mégis megtartását szükséges­
sé teszik az igen nagy változások, 
amelyek az utolsó tiz évben a háború 
utóhatásai folytán az ország népessé­
gének összetételében végbementek. De 
szükségessé teszi a népszámlálás meg­
tartását az is, hogy a szomszéd álla­
mok szintén tartanak népszámlálást s 
igy Magyaországnak sem lehet elma­
radnia e tekintetben. Egyrészt, hogy 
magas fokon álló statisztikánknak újabb 
elismerést szerezzünk, másrészt azéit 
is, mert ha az úgynevezett utódállamok 
példánkat követik, úgy az elszakított 
területek viszonyaiba mélyebb bepil­
lantást nyerhetünk.

A mostani népszámlálás, amely már 
a hetedik a kiegyezés után 10 éven­
ként tartott népszámlálások sorában, 
a régi népszámlálások nyomdokain 
halad. A mostani felvétel már annyira 
részletes, hogy a feldolgozás munkája 
nem lesz kisebb, mint a 21 milliós 
régi Magyarországon. 1880-ban, ami­
kor Magyarország első Ízben használt 
a lajstromok helyett egyéni lapokat, 
amivel igen sok műveltebb nyugati 
államot megelőzött, a népszámláló lap­
nak mindössze 12 kérdése volt. A kér­
dések száma fokozatosan növekedett 
1890-ben 16, 1900-ban 44, 1910-ben 
43, 1920 ban 45 kérdést tartalmazott 
a számlálólap, mig a mostani népszám­

lálás az alkérdésekkel együtt 57 kér­
dést tesz fel. Növeli a munkát, hogy 
a 12 éven felüli férfinépességről ren­
dészeti és nyilvántjrtási célokra máso­
lati lapok is készülnek. A Statisztikai 
Hivatalnak régi terve volt egy kisipari 
statisztika elkészítése, amely most a 
népszámlálással kapcsolatban jóval 
kevesebb költséggel valósítható meg.

Végül összeesik a népszámlálással 
a választójogosultság megállapításához 
szükséges ötévenkénti összeirá is, mely­
nek egyéni lapjait szintén a népszám­
láló biztosoknak kell begyüjteniök.

Az egész népszámlálási műveletnek 
alapja maga a számlálólap. Az uj kér­
dések sorában a megszámlálandó aty­
jának s foglalkozásának kérdése a tár­
sadalmi osztály változásaiba enged 
betekintést. Az a kérdés, hogy hol 
volt a megszámlált állandó lakhelye 
1918. október végén, a megszállt terü­
letekről menekültek számára és elhe­
lyezésére vonatkozóan fog adatokat 
szolgáltatni. Az optálásról és vissza- 
honositásról külön kérdések vannak.

A házi gyüjtőiv a népszámlálással 
kapcsolatban házi- és lakásstatisztikai 
adatokat is kíván.
Eddig ugyanis csak arról voltak pon­
tos adataink, hogy a földtulajdon ki­
nek a kezében van. így a lakóházépit- 
kezések s az üres lakások adatai is 
rendelkezésre fognak majd állani.

A községi gyüjtőiveken a község-

J ije>

y-jj'**-'

a
S#AE£V™NAÁnAMU XLÓiATI KÉSZÜLÉKBEN'CSAK
V1TF1 $Z£ttlÁ($ÖVEKET



FÜGGETLEN MAGYARSÁG 1930. december 7.

tű levő 70 drb I. r.
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szárazelemek és telepek 
zseblámpa és anódtelepek

szdmdra.
Teljesítményük felülmúlhatatlan I

Minden szakiUktben kaphatók.

beli munkanélküliek számát már ké j 
szén kapja a Statisztikai Hivatal s Így j
erről az aktuális problémáról, illetve a ! ___
munkanélküliség mértékéről végre meg- I épülettéglát. A venni szándékozók azon­

ban 1000 darabonként is vásárolhatnak 
s ajánlatot tehetnek

tégla van, Összesen 24 800 drb épület 
téglát,

ktilOn rakásban 
épülettéglát.

2 A burger féle házhelyen:
26 rakásban elhelyezett 6.500 drb I. 

r. épülettéglát és
egy-egy külön rakásban levő 200 

drb I r. épülettégiát.
Ezen árverés megtartásának időpont­

jául az 1930 évi december hó 12. 
napjának d. ti. 2 óráját tűzöm ki Nagy- 
baracska községházához, honnan elő­
ször a Selmánovits-féle tégla telepen s 
ezután a Burger Sándor-féle házhelyen 
elraktározott téglát adom el.

Külön bocsájtom árverés alá a flasz- 
lertéglát, külön a kút téglát, külön az

bizható adataik lesznek.
Habár ez a népszámlálás a gépek 

alhalmazása révén fordulópontot jelent 
a magyar népszámlálások történetében, 
a felvétel módszere most még ugyan­
olyan marad, mintha a feldolgozás 
továbbra is kézi erővel volna tervbe- 
véve. A most szerzendő tapasztalatok 
fogják megmutatni, hogy a következő, 
1940-es népszámlálásnál meg kell-e 
maradni a mostani rendszer mellett, 
vagy pedig az egész vonalon áttérjünk 
lajstromokra.

Nyilttér.
E rovatban közöltekárt nem vállal 

felelőstéget a szerkesztőség.

Figyelme tetés.
Alulírott Selmanovits Herman s ne- | 

jenek s Selmanovits /enő nagybaracs- I 
kai lakosokért a Bajai Kereskedelmi és i 
Iparbankban váltókötelezettségct vállal- j 
tam. Ezen kötelezettségem folytán ne- \ 
vezettek részére az én és feleségem ki- j 
bocsájtól, illetve forgatói aláírásával cl- ! 
látott egy 4000 pengőről s egy 3000 , 
pengőről szóló lejárat nélküli váltót ad- j 
tam át nevezetteknek oly célból, hogy I 
ezekkel a váltókkal a fentjclzett bank- i 
tartozást prolongálják. Nevezettek azon- \ 
ban a váltókat a jelzett célra nem hasz- | 
nálták fel, hanem azokat most Is ma- 
guknál tartják s annak visszaadását \ 
megtagadták.

Miután ezen váltók határozott célra j 
adattak nevezetteknek, figyelmeztetek ' 
mindenkit, hogy azokért ellenértéket ne 
adjon, tőlük azokat semmi féle rendezés 
céljából el ne fogadja.

Ezen váltók kiadása iránt nevezettek 
ellen a hajai kir. törvényszéknél a pert 
folyamatba tettem.

Herschkovits Izidor.

Kikiáltási ár 1000 darabonként 50 
I pengő. A venni szándékozók kötelesek 
j a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénz 
! címén az árverésben való részvételük 
í előtt kezeimhez letenni.

Vevők a vételárat az árverésnek ja- 
; vukra történt leütése után azonnal lefi- 
I zetni tartoznak, elleneseiben a bánat- 
I pénzt az árverési tömeg javára elveszti, 

az ezen vevő által megvett ingók en- 
i nek veszélyére azonnal elárvereztelek 
j s amennyiben az ingóság az általa 
j ígért vételárnál alacsonyabb árban adat- 
- nék el, a különbözeiét azonnal meg- 
I fizetni tartozik, amennyiben pedig ma- 
j gasabb árban adatnék el, az elért több- 
! iet vételárához igénye nincs, 
j Amenyiben a kikiáltási ár meg nem 
I Ígérteinek, az fokozatosan leszáiiiltalik, 
j mig Ígéret tétetik s igy az ingók eset­

leg a kikiáltási áron is eladatnak.
Vevő a vételáron felül fizeli a vételi 

illetékeket s a forgalmi adót is.
Vevő a megvett ingót tartozik a ja­

vára történt leütés után azonnal át­
venni és kőieies az árverés befejezé­
sétől számított 8 nap alatt elszállítani. 
Az árverés befejezésétől kezdve árve- 
reltelő sem az áru mennyiségéért, sem 
minőségéért semmi felelősséget nem 
vállal.

Miután a fenti zálogtárgyak már le- 
és felül fog 1 a 11 a 11 a fc, az árverésről érde­
kellek árverési hirdetménnyel érlesit- 
lelnek.

Baja, 1930 november 30.
Szegő József s. k.

bir. végrehajtó.

2841 — 1930. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Árverési hirdetmény.
Alulírott Szegő József kir. végrehajtó 

közhírré teszem, hogy Herschkovits 
Izidor nagybaracskai lakos megbízásá­
ból és kérelmére a K. T. 306. §-a 
alapján az alant megjelölt napon és 
időben nyilvános árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek eladom a Selmánovits 
Hermann és neje Herschkovits Cecília 
s Selmánovits Jenő nagybaracskai la­
kos tulajdonát képező, de Herschkovits 
Izidor zálogbirtokában levő következő 
ingóságokat:

1 a Selmánovits-féle nagyban-.c kai 
téglatelepen levő 120 rakás flaszter- 
téglát, melyen rakásonként 200 drb 
tégla van, vagyis összesen: 24 000 
drb. flasztertéglát,

51 rakás flasztertéglát, melyben ra­
kásonként 250 tégla van, vagyis to­
vábbi 12.750 flasztertéglát,

7 és egynegyed rakásban levő kut- 
téglát, melynél melynél rakásonként 
200 drb. tégla van, összesen lé­
hát 1450 kutléglát,

130 rakásban I. r. épülettégiát, mely­
ben rakásonként 250 tégla van, össze­
sen : 32.500 drb I. r. téglát,

>24 rakásban további 1. r. épület­
téglát, melyben rakásonként 200 drb

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
I évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­

nel közhírré I«szí, hogy a bajai kir. 
járásbíróságnak 1930. évi P 30/3. számú 
végzése következtében dr Sándor Imre 

j bajai lakos ügyvéd által képviselt Vo- 
! lenik János malomtulajdonos harlai 
I lakos javára 1500 P s jár. erejéig 1930. 
j évi február 5 én foganatosított kielégi- 
í tési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
1 5000 pengőre becsült következő és 
I ingóságok, u. m : 1 teherautó és egyéb 
I ingóságok nyilvános árverésen eladal- 
í nak.
! Mely árverésnek a bajai kir járás- 

bíróság 1930 évi Pk. 10899. számú 
végzése fogytán 15C0 pengő tőkeköve­
telés, ennek 1929. évi december hó V 
napjától j;í ó 9 százalék kam I li,

I vállódij és eddig összesen 151 P 36 
i fill.-ben bíróikig már megállapított kfilt- 
! ségek erejéig Baján, Szeremlei-utca 5.
! szám alatt leendő megtartására 1930. 
i évi december hó 12 ik napjának dél- 

előtti fél 12 órája határidőül kitűzetik 
; és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
I oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
j az érintett ingóságok az 1881. 60. t -c.

107. és 108 § ni értelmében készpénz- 
; fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 

szükség cselén becsáron alul is el fog- 
. nak adatni.
I Amennyiben az elárverezendő ingó-

2 * aaiwniMwr.u^wjq ibwhwb—

I ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 

í t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
i elrendeltetik.

Kelt Baja, 1930. évi november 21-én.
Szegő József

kir. jbir. végrehajtó.

1 2311. szám 1930. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
! évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezen- 
j nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 

járásbíróságnak 1930. évi P. 10585. sz. 
végzése következtében dr. Klein Mór 
bajai lakos ügyvéd által képviselt 
Maist Vendel bajai lakos javára 908 P 
62 f. s jár. erejéig 1930. évi szeptem­
ber hó 27-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1790 P-rc becsült következő ingóságok, 
u. ni. házibutorok, szüretelő edények,
1 szelek") rosta, 1 kukoricamorzsoló, 1 
mérleg s egyéb ingóságok nyilvános 

I árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a bajai kir. járás- 

bíróság 1930. évi Pk. 15421. számú vég­
zése folytán 456 pengő 92 f. tőkekö­
vetelés, 1/3°/0 vállódij és eddig össze­
sen 566 P 99 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Vasku- 
ton, Deák Ferenc-utca 473. szám 
alatt leendő megtartására 1930. évi 
december hó 10 ik napjának délelőtti 
12 órája batáridőül kitűzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságukat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Baja, 1930. nuv. hó 13. n.
Szegő József 

kir. jbir. végrehajtó.

ságok u. in.: állatok és egyéb ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1930. évi Pk 15095. számú 
végzése folytán 336 pengő tőkekövetelés, 
ennek 1928. évi junius hó 15. nap­
jától járó 9 százalék kamatai, */s szá­
zalék vállódij és eddig összesen 99 P 
24 fill-ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Csátalján Böde dűlő­
ben leendő megtartására 1930 évi 
december hó 24-ik napjának délelőtti 
12 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. 60 t. c. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénz fizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 

I adatni.
I Amennyiben az elárverezendő ingó­

ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Baján, 1930. évi november hő 
23. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

2234—1930. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
járásbíróságnak 1930. évi P 4219. 
számú végzése következtében dr. Reiner 
Antal bajai lakos ügyvéd által képviselt 
Weisz Vendel csátaljai lakos javára 
336 pengő s jár. erejéig 1930 évi 
augusztus hó 7-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és feltilfoglalt 
és 1350 pengőre becsült következő ingó-

Intelltgens, ügyes és megbízható hölgy

assistensnői
állást kaphat

dr. Bruszt Lázár fogorvosnál.
A jelentkezőkkel hétköznap este 6 7 
órák és vasárnap délután 2-6 órák 

között tárgyalhat.

Czirfusz Ferenc-utca 16. 
szám alatt

két szobás lakás
összes mellékhelyiségekkel azonnal 

kiadó.

B o
minden mennyiségben vásárol

Deutsch Gyula
Mátsyás király-tér 10. 
(Sárgacsikó mellett.)

Ügyes

ügynökök
helybeli eladásokra felvétetnek. 

Cim a kiadóhivatalban.

Bécsi gázgyári

diókoksz
Pécsi tojásszén <buiett>

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Telefon 26. Hajnaid ucca 13.

I- és sárcipőjét Cipőjét megfestem
I —___ _ _ _ _ _ _ __ _ _ ... ........ . . . . . . . bfnmely színre mechanikailag olcsón.

S T T M K« k R Z S I ü M O N D cipokereskedő. BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám.
------------^u^aug-báz^Farkas üvegesse. szemben. Te,efon 287.
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Az általános gazdasági helyzetre való tekintettel 

elhatároztuk, hogy az uj évadra

CTiTCV-B CTullfTf
áruink fogyasztói arát. tehát azt az árat. amelyen 
a kereskedő a közvetlen fogyasztót kiszolgálja, 

lényegesen leszállítjuk.

AZ UJ ÁRAK A KÖVETKEZŐK,
Paris ette................................... P 3.50 méterenként
Goldora................................... P 5,—

Goldechine.....................P 0.75
Crepe Pastorale.................. P 5.30 „

Mousscline Amourette .. P 0.20 „
Crepe Germaine.................. P 8.80

A
Goldherget -Bemherg cikkek autorizált eladási helyei 

jogosuItak az uj eladási árakat már most gyakorolni.

eeR^-kelkmeS ülcá?©l»1*
ar. «atmt-tll# év*5 «la*©! 

vt S&Z íí S$8 ífc S® A «lí SM Afad «S.4 ©áí **A

GOLDBERGER SAM. F. ÉS FIAI R -T.

\\ I R E K.
— Miklós névnap A mai Magyar- 

ország megteremtője, akinek éles, mar­
káns arcéle ül a mai ország arculatán, 
Horthy Miklós kormányzó tartja név- 
ünnepét. Horthy Miklós kormányzó 
érdemeit nem kell minduntalan fel- 
hánytorgatni : elévülhetetlen érdemek 
azok, amiket a történelem meg fog 
örökíteni. A kormányzó névnapja al­
kalmával ma délelőtt 9 órakor a bel­
városi kegyúri templomban ünnepélyes 
istentiszteletet tartott dr. Gonczlik Kál­
mán apátplébános. A szent misén a 
főispán, a polgármester, az alispán, a 
helyőrség parancsoka, a rendőrség ve­
zetője s az összes állami, megyei és 
városi hivatal főnökök, a társadalmi 
egyesületek kiküldöttei, tantestületek 
vettek részt. — Ugyancsak délelőtt 9 
órakor Miklós névnap alkalmából is­
tentiszteletet tartott az ág. evang. temp­
lomban Kemény Gábor evangélikus 
lelkész.

— Mária szeplőtelen fogantatása.
Kettős ünnephez értünk : vasárnap után 
is ünnep lesz. A holdogságos Szűz 
szeplőtelen fogantatásának (Immaculata 
Conceptio) ünnepe lesz hétfőn, decem­
ber 8-án. Szűz Mária katholikus vallás 
szerint még az eredeti bűntől is ment 
volt, azért nevezik Szeplőtelen Szűz­
nek. A szeplőtelenséget külön ünnep­
pel üli meg minden évben az egyház 
december 8-án.

— Jótékonyeélu Leányegylet ka­
rácsonyi m fi soros táncestélye. A Ba­
jai Jótékonyeélu Leányegylet minden 
évben megrendezi karácsony harmad­
napján tradicionális estélyéi. Az idén 
december 27-én este fél 9 órakor lesz 
ez az estély a Nemzeti Szálloda nagy­
termében, még pedig fényes műsorral 
egybekötve.

— A Gyarmati-féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és i 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel- I 
leines.

— Helyreigazítás. Folyó hó 4-i b. 
lapjukban „A boltbérleszállitás első 
fecskéi" című cikkükben az az állítás 
foglaltatik, hogy a Gr. Zichy Bódog 
téren fekvő házamban lévő egyik üzlet- 
helyiség boltbérét 1600 P-ről 1200 P-re 
leszállítottam. Miután ez az állítás a 
valóságnak nem felel meg, ennél fogva 
kérem a tekintetes Szerkesztőséget, mél- 
tóztassék n/b. lapjukban e valótlan ál­
lítás helyreigazításaképpen kinyilatkoz­
tatni, hogy a közölt bérleszállitás a va­
lóságnak nem felel meg. Maradtam a 
tekintetes Szerkesztőségnek kiváló tisz­
teletem nyilvánításával özv. Pollermann 
Bertalanná bajai lakos.

— Gyomor-, bél- és anyagcsere- 
betegségeknél a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz az emész­
tőszervek működését hathatósan elő­
mozdítja s igy megkönnyíti, hogy a 
tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. 
Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, 
hogy a Ferenc József viz különösen 
ülő életmódnál igen hasznos gyomor- 
és bélszabályzó szer. A Ferenc József 

■ keserűviz gyógyszertárakban, drogé- 
I riákban és füszerüzletekben kapható,
I — Szünnap az iskolákban. Horthy
I Miklós kormányzó névnapja alkalmá­

ból az összes, minden fokú bajai isko­
lában szünet volt ma.

— A Kér. Kaszinó közgyűlése. A 
Kereskedelmi Kaszinó f. hó 14-én dél­
után fél 3 órakor egyesületi helyiségé­
ben közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1.
Elnöki megnyitó. 2. 1931 évi költség- 
előirányzat. 3, Esetleges indítványok. 
Elnökség.

— Házasság. Körösi Magda és 
P r á g e r Ödön házasságot kötöttek.

— A Tóth Kálmán Kaszinó Horthy 
vacsorája. A Tóth Kálmán Polgári 
Kaszinó szokásos Miklós-napi vacsorá­
ját december 8-án, hétfőn este tartja 

í meg. Ünnepi szónok dr. Knézy Lehel 
ügyvéd, a Független Magyarság fele­
lős szerkesztője lesz. Kezdete pontban 
este 8 órakor. Jelentkezni a vacsorán 
való részvételre vasárnap estig lehet a 
Tóth Kálmán Kaszinóban. Teríték ára 
személyenként L40 pengő, — Itt em­
lítjük meg, hogy a hajai Nemzeti Ka­
szinó az idén nem rendezi meg a Horthy 
vacsorát, hanem felkéri a tagokat, hogy . 
a vacsorára szánt összeget a Kaszinó 
elnöksége utján adják az ínségesek 
felsegitésére.

— Hechtl Jolán képkiállitása. A
bajai festőművészek szerények és rit­
kán hallatnak bírt magukról. Pedig 
mindegyik bajai művésznek hangosnak 
kellene lennie, mint az idegeneknek. A 
tehetségük legalább olyan nívón áll, j 
mint azoké, akik idejönnek nagy hang­
gal, széles reklámmal és belovagolnak 
a közönség kegyeibe. Egy csendesen, 
visszavonultan dolgozó művésznő lép 
holnap először önálló kiállítás kereté­
ben a bajai közönség elé. Az illető 
festőművésznő: Hechtl Jolán,dr, Hechtl I 
József rendőrtanácsos húga. Hechtl |o- i 
Ián máskor is állított ki egy —két ké­
pet, amikkel már akkor méltó feltűnést I 
keltett, úgy hogy a bajai közönség fel- I 
csigázott érdeklődéssel néz a holnapi 
kiállítás elé, amelyet vasárnap délelőtt
II órakor nyit meg ünnepélyesen dr. 
Vojnics Ferenc polgármester a Nemzeti 
Kaszinó termében (mozi felelt) A ki­
állítás december 7-től 14-ig tart és na­
ponta d. e. 10-től 12-ig és d. ti. 2-4

A1ŐVARRÓGÉP
PRECÍZIÓS
MUNKA

EZÉRT

ÓVATOSSÁGI
A BESZERZÉSNÉL*

m varrosaépet?
ÉN MÉGIS

SINGER VARROGEF>ET...=.«.
MEIST : elsőrangú minőséget jelent,
MER T: a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtize­

des tapasztalatok felett rendelkezik,
MERT: a Singer• varrógépek ára nem magasabb, mint más 

gyártmányé.

I •>* Singer'varrógépe/c az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek !
Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Fióküzlet: Baja, Erzsébet királyné-utca 10.

óráig látogatható. Figyeljünk fel erre a J 
kiállításra: Hechtl Jolán tehetsége meg­
érdemli, hogy mindenki megtekintse a 
kiállítást.

Ingyen diftéria oltások. A Ba­
ján egyre nagyobb számban fellépő 
torokgyík megbetegedések leküzdése 
érdekében a városi tiszti főorvosi hi­
vatal anatoxin védőoltásokat ad. Bárki 
teljes bizalommal fordulhat a tiszti or­
vosi hivatalhoz, ahol teljesen ingyen 
védőoltásokat kaphat. Oltóanyagot a 
hivatal orvosok kérésére ugyancsak 
díjtalanul ad ki. A torokgyik gyermek­
betegség, igy a fenti felhívás elsősor­
ban azon szülőket érdekli, akiknek 
1 6 éves gyermekeik vannak. Egyéb­
ként azonban diplheria ügyben min­
den jelentkezőnek szívesen áll rendel­
kezésére a tiszti főorvosi hivatal.

— Mikulás táncestély. Laky tánc­
iskola december 7-én, vasárnap este 8 
órától 2 óráig az Ipartestület nagyter­
mében nagyszabású mókás Mikulás 
táncestélyt rendez, melyre a tánciskola 
látogatóit tisztelettel meghívja a rende­
zőség. Képeslap verseny és Mikulás 
sorsolás. Cigányzene.

— Rum és likőrök házilag 100 
százalékos megtakarítással jár a már 
25 éve bévezelett és nagy népszerű­
ségnek örvendő Gyarmati-féle Rum és
likőr-eszenciákkal

— Tánctanfolyam kezdődik Laky 
tánctanár dec 2-án, 4-én és 6-án uj 
tánctanfolyamot kezd az Ipartestület 
nagytermében. Beiratások megkezdőd­
tek. Zártkörű külön csoportok.

_______ !

Értesítés. Értesítem a tisztelt vevő- 
közönséget, hogy olcsó karácsonyi vásá­
rom december 1-vet kezdetét veszt.

A szűkös pénz-viszonyokra való tekin­
tettel az idén fokozott mérvű árleszállí­
tással akarom lehetővé leant a t vevő­
közönség szükségletének beszerzését.

Van azonkívül néhány cikkem, ame­
lyeket alkalmi árakon, rendkívül előnyösen 
bocsátók eladásra; az év közben fel­
gyülemlett maradékoknál pedig 20—50 
százaléknyi árengedményt csinálok.

Különösen felhívom a t vevőközönség 
figyelmet kész model kabátaimra, szövet, 
bársony flanel!, szőnyeg, függöny, takaró, 
paplan, zsebkendő, Ackermann-féle da- 
maszt asztalterítő cs törülköző, valamint 
stfon és vászon cikkeimre.

Kérem a t vevőközönséget, hogy ha 
cikkeimből1 akár a közel, akár a távo­
labbi jövőben valamire szüksége van, 
használja ki mielőbb ezt az előnyös 
beszerzési lehetőséget Aki előbb jön, 
nagyobb választékot talál.

Tájékozódó érdeklődést Is a legna­
gyobb készséggel és minden vétel-igény 
nélkül szívesen látok.

Reich Bernét
kézmüdru keteskedédés 
és szőnyeggyári lerakat.

Br. Eötvös utca 3.

MOZI.
Tűzmadár.

A Columbia filmgyár legnagyobb 
filmje az Urániában.

Emlékezetes a múlt szezon végén 
bemutatott „Submarine“ film óriási si­
kere. A filmet annak idején a kitűnő 
szinészegyüttes vitte diadalra.

Most ismét ugyanazokkal a szerep­
lőkkel hozzuk műsorra a „Tűzmadár“ 
című hatalmas kiállítású grandiózus 
filmkolosszust, amely cselekményénél és 
kitűnő rendezésénél fogva egyike a 
szezon legvonzóbb újdonságának. A 
film tárgyát a repülők életéből merí­
tette és e célból rendelkezésükre bo­
csátották a hatalmas amerikai hadi 
flottát, amely egy olyan manővert mu­
tat be, amit még filmen eddig nem 
láttunk.

S film főszereplői Jack Holt, Ralph 
Graves és Lilla Lee e filmben ismét 
tehetségük legjavát adják és igy ért­
hető, hogy a budapesti Palace és 
Orion 6 hétig tartották műsoron. Hisz- 
szük, hogy bajai előadása is a siker 
jegyében fog járni. E kitűnő filmet 
megfelelő kisérő műsor keretében szom­
baton és vasárnap mutatja be az 
Uránia.

„C“ az álarcos lovas.
Nagy meglepetést készít elő az Urá­

nia hétfői bemutatóján. A mai néma­
film hiányban is sikerült egy kiváló 
némafilmet szereznie, amely spanyol 
milliőben játszódik le. A film fősze­
repében Richard Talmadge nyújt kitű­
nő alakítást és különösen a párbajje­
lenete egy élmény azok számára, akik 
szeretik a férfibátorságot és bravúrt 
megcsodálni.

A műsor másik nagy filmje A csó­
kok hajósa című kitűnő hangos vígjá­
ték. A főszereplők William Haynes és 
Anita Page. E két kedves művészpár 
ebben a filmben állandóan derültség­
ben tartja a nézőközönséget, mókáik 
oly nívósak és kedvesek, hogy a néző 
sajnálja, hogy a filmnek vége van.

E kiváló nagy műsort f. hó 8-án, 
hétfőn mutatja he az Uránia délutáni 
fél 4, 6 és este fél 9 órai kezdettel.

JÓT TESZ!!!
önmagával és rádiójával, ha
VALVO csővel használ.

Kapható Bruszt József oki. gépészmérnök 
rádió szaküzletében.

a SINGER ÍRÓGÉPEK 
mégis A LEGJOBBAK ! '■

Hatóságilag engedélyezett
Végeladás a 

Fecske Áruházban.
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KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNI T-asztalboritással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERNlT-bur- 
kolat révén megtakarít sok 
kiadást. Ha gyengén áttörli, 

ragyogó tiszta lesz.

A KÁlYHA MÖGÖTT
falát megvédi az ETEf NIT 

burkolat a tűzveszélytől.

Állandóan raktáron I

Árakkal és felvilágosítással 
szolgál:

Emu Dini
BAJA

Budapesti-út. 

Telefon : 2—90, 1—05.

B imüy gyártmányii készüléket

a Bruszt-féle Rádió

-rfz eg-ásx, éíeíb-en hű b/irái

szerezhet be

legelőnyösebben.
BAJA. Szent István tér 4 Telefon 255

(Az ország egyik legrégibb szaktizlete.)

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyár!, valamin' saját gyártmányú 

készülékekről!

Vevőim és a tanfolyam résztvevőinek 
jelszava: rendkívüli preci inasánál fogva 

öröm a r: unka a

CSEPEL varrógépen
Vegyünk

Horváth Vilmosnál
„CSEPEL“ varrógépek és kerékpárok 

Remington Írógépek, fegyver, lőszer, lőporárusitás 
Szakszerű javító műhely.
Baja, Vörösmarty-u. 6.

CORVIN-NYOMDA BAJA —
Mátyás kiraly-tér 10, - Telefon 164

VARRÓGÉP.
j Űéeűv&zo fvíelé&v /elbíieleJc.

-ééLcuss.crru/ /ii í j,1; > <s 7/, -/.-g 

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.

December 1-től dec. 8-ig 
reggel fél ti aráig

Dr. Makray László 
Gyarmati Emil

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot
ár. Qtjyelafer* gyégyszurtár 

vasárnap délután Is nyitvaiil 
?• közönség rendelkezésére.

„KALOR“
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető

Uíry-ná!
Telefon 280. Alapítás 1895.

Kisüzemek, iparosok

könyvelését
jutányosán elvállalja mérlegképes 
bankhivatalnok Cím a kiadóban.

Bérbeadó ház
Budapesti ut 73. sz. alatti modern, 
aj, 3 szoba, konyha, fürdőszoba és 
összes mellékhelyiségekkel bíró húz 
udvarra! kiadó. Beköltözés ideje meg­
egyezés szerint.

Ugyanott 400 db. kiváló 
leghorn fajbaromfi tiadó

esetleg telep és épületek bérbeadók, 
értekezni lehet özv Vrabely Józsefné- 
udl fenti cint alatt, vagy Faketeskcdetnú 

R T, Sugovicapait.

i

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ 
kubikus, sárhordó, házi
t a I i c s k a K

olcsón beszerezketők

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

Elveszett

Egy idomított és egy fiatal pedigrés
DOBERMANN kutya

eladó.
Megtekinthetők a

Bácshokodi Hengermalomnál.

Stieber Adod hajósi kereskedő ko­
csijáról hazafelé menet: 1 db, lakk- 
cipó, 4 méter színes bársony, 1 uj 
fekete télikabát, 1 pár uj bőrkeztyű, 
1 zöld fej kendő. Mindezek egy lila- 
szinti köiknyben voltak csomagolva. 

Kéretik a becsületes megtaláló, hogy 
azokat illő jutalom fejében a rendőr­

séghez szolgáltassa be.

Tanuló jó fizetéssel
felvétetik a Corvin nyomdába.

Zong

Gummirozott címkék, dombornyomás.

Stancolt dobozok
gyártása

hosszú, o csón e’adó.
Szécsényi utca 6, sz. Komlósi vendéglős

Üzleti könyvek, kartotékok

Nyomatott a Corvin-nyomda Kyorusajtójln RajinT"

Nagy Mikulás-vásár a 
KLEIN ÉS STRAHL 

fűszer- és csemege­
kereskedésben 

Baja, régi postaépület. 
Telefon 187.


